

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13 й  
№ 15 (1412)

8 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## Большевистский привет делегатам второй районной партийной конференции!

### Преданных большевиков в руководящий партийный орган

Сегодня открывается вторая районная партийная конференция. Делегаты ее, всесторонне обсудят деятельность райкома партии, проверят, как он в своей практической работе осуществлял решения XVIII съезда большевистской партии, как помогал первичным парторганизациям в их повседневной жизни.

Ко дню открытия конференции многие первичные партийные организации добились хороших показателей. Например, Чиресская партийная организация активно включилась в работу по выполнению финансового плана. Начиная с 1 февраля по совету собрано более 35 тысяч рублей. Особенно энергично эту работу выполняет секретарь партийной организации тов. Савельева, которая собрала средств более 3 тыс. рублей, член партии тов. Кошелева — собрала 3 тыс. рублей и другие. Вместе с этим они большую работу проводят по подготовке к весеннему севу.

Однако, наряду с положительными сторонами следует сказать, что некоторые партийные организации имеют большие пробелы в своей работе. Например, партийная организация МТС слабо осуществляла право контроля над деятельностью дирекции, мало уделяла внимания вопросам социалистического соревнования и почти до прихода политотдела не вела массовой работы с трактористами, в результате график ремонта тракторов сорван. На сегодня отремонтировано только 14 тракторов текущим ремонтом из 35, а к капитальному ремонту еще не приступали.

Партийная конференция подвергнет деловой большевистской критике работу райкома партии, отдельных первичных партийных организаций, руководителей предприятий, колхозов. Большевистскому анализу необходимо подвергнуть работу потребительской кооперации, отставание с выполнением производственных планов предприятиями и т. д.

Предметом всестороннего обсуждения конференции должны быть такие вопросы, как политическая закалка коммунистов, расстановка и воспи-

тание кадров, партийное руководство комсомолом, работа с беспартийным активом.

С большей тщательностью должны подойти делегаты конференции к избранию членов райкома партии. В инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов говорится: «При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отводов выдвинутых кандидатур в состав партийного органа, в том числе и намеченных совещанием представителей делегаций, т. е. каждый делегат может отвести любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов, как «за», так и «против». Значит важнейшая задача обеспечить избрание в состав райкома партии вполне проверенных и достойных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина».

Задача конференции состоит в том, чтобы при обсуждении доклада о деятельности райкома партии была обеспечена смелая, развернутая большевистская критика и самокритика. Мы, большевики, никогда не должны забывать, что самокритика для нас не самоцель, а средство улучшения всей нашей работы.

Районная партийная конференция должна пройти под знаком делового обсуждения предстоящих задач, усиления партийного влияния в массах, укрепления руководства и повышения боеспособности всей районной и каждой первичной партийной организации в отдельности.

Повышение большевистской бдительности, идейная вооруженность и осуществление авангардной роли коммунистов во всех областях хозяйственного и культурного строительства, еще большее сплочение партийных рядов вокруг сталинского Центрального Комитета партии — таковы благородные цели, к достижению которых направлены усилия нашей великой партии.

### Парторганизация добилась своей цели

Чиресская территориальная парторганизация ко дню открытия районной партийной конференции добилась положительных результатов в выполнении финансового плана первого квартала. Начиная с 1 февраля она вместе с финансовым активом сельсовета собрала более 35 тыс. рублей.

Активное участие в этой работе принимает секретарь первичной парторганизации тов. Савельева. Она, как депутат исполкома сельсовета держит тесную связь со своими избирателями, ведет среди них массово разъяснительную работу, рассказывает о событиях на фронтах отечественной войны, зверствах чинимых фашистами над мирным населением.

Повседневная связь с массами позволяет ей успешно решать поставленную задачу. В течение 2 дней тов. Савельева собрала средств более 3 тыс. руб. Энергично работает по выполнению финансового

плана член партии тов. Кошелева, которая также сравнительно за короткое время собрала средств 3 тыс. руб. Счетовод колхоза «Прогресс» тов. Акулина за это же время собрала с колхозников в пегашение налога более 4 тыс. рублей.

В целом партийная организация по-деловому включилась в подготовку к весеннему севу. Она почти ежедневно интересуется ходом ремонта инвентаря в колхозах, засыпкой семенных фондов и по другим вопросам.

Встречая XXIV годовщину РККА, партийная организация обсудила вопрос о посылке подарков защитникам родины и усилению массовой работы по сбору теплых вещей для Красной Армии.

За хорошую работу общее партийное собрание избрало тов. Савельеву делегатом на партконференцию.

### Лучшие агитаторы

С первых дней великой отечественной войны коллектив учителей Львовской НСШ всю агитационную работу подчинил главной задаче — мобилизации колхозников на успешное выполнение всех хозяйственных задач, стоящих перед ними, на поддержку и оказание активной помощи Красной Армии.

На своих прикрепленных участках учителя-агитаторы систематически проводят беседы, устраивают читки статей из газет о героизме наших бойцов, пропагандируют примеры доблести людей, работающих в тылу, все это увязывают с местным материалом и задачами колхоза.

Кроме того, на каждом колхозном собрании мы ставим доклады о международном положении. Колхозники интересуются и задают много различных вопросов, на которые тут же получают удовлетворяющие их ответы.

Агитация, которую мы проводим, стала действительной. Так, например, после бесед, проведенных учителями о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии колхозники принимают активное участие в этой работе, они не прекращают сбора теплых вещей. Сейчас сдают овчины, варежки, носки и другие вещи.

В летние каникулы агитаторы своим личным примером увлекали колхозников на самоотверженный труд. Вместе с учащимися активно помогали колхозу в уборочных работах на жнитве, скирдовании пшеницы и других полевых работах.

на уборочных работах агитаторы старались использовать каждую свободную минуту для проведения бесед и чтоток, сообщали членам колхоза новости фронта, знакомили их с правилами противозвушной и противохимической обороны и т. д.

Лучшим агитатором нашего агитколлектива является Протасова А. Ф. Она прежде чем идти к колхозникам тщательно готовится, это дает ей возможность свои беседы делать яркими, доходчивыми и убедительными.

Хорошо работают учителя-агитаторы Малыгина А. А., Тропина С. Е. и другие.

Наряду с учителями, активное участие в агитационно-массовой работе принимают товарищи Шубов И. С. — начальник добровольного пожарного общества, Масляников С. И. и Шемаров Ф. В.

Умелая и четкая работа каждого агитатора содействует успешному проведению хозяйственно-политических кампаний. Например, все колхозники досрочно выполнили план сдачи продуктов сельского хозяйства, рассчитались по всем добровольным и обязательным платежам.

Сейчас, встречая XXIV годовщину Красной Армии мы активно проводим сбор теплых вещей защитникам родины.

В настоящее время своей задачей учителя-агитаторы поставили — быстрее завершить текущие работы 1941 года и отлично подготовиться к весеннему севу.

Вроценский, директор школы.

### УЛУЧШИТЬ РАБОТУ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Партийная организация при МТС слабо развертывала деятельность контроля над производством и почти не проводила массовой работы среди трактористов, в результате ход ремонта тракторного парка происходит крайне неудовлетворительно.

По графику МТС должна была на сегодня отремонтировать 22 трактора текущим ремонтом и 13 тракторов капитальным, фактически отремонтировано только 14 тракторов текущим ремонтом, которые приняты по акту, а за капитальный ремонт еще не бралось.

Медленный ход ремонта объясняется и тем, что эта важнейшая работа предоставлена самотеку. Между ремонтниками до сих пор не развернуто социалистическое соревнование, основа повышения производительности труда.

С приходом на работу в МТС политотдела заметно оживилась работа партийной организации. Начальник политотдела тов. Немыкин с первых дней работы взялся за восстановление комсомольской организации, которая не показывала своего существования. Сейчас комсомольцы-курсанты заключают между собой социалистические договоры на лучшую усвояемость материала по изучению трактора. Выпустили номер стеновой газеты, развернули борьбу за дисциплину на производстве и т. д.

Партийная организация взялась за воспитание коммунистов и наметила организовать два кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», на днях организовала слушание лекции «О текущем моменте», на которой присутствовало более 70 человек.

Сейчас МТС начинает восстанавливать связь с партийными организациями в колхозах, интересоваться ходом подготовки к весеннему севу. На днях тов. Немыкин провел совещание с председателями колхозов П-Слободского сельсовета по вопросу засыпке семенных фондов в разрезе решения Совнаркома и ЦК ВКП(б).

К предстоящей весенне-посевной кампании необходимо подготовить кадры трактористов, которых на сегодня в МТС далеко недостаточно.

На курсах трактористов должно обучаться до 145 человек, а обучается только 83 человека. Многие председатели колхозов до сих пор не выслали на курсы ни одного человека. Беспечно относятся к этому вопросу и председатели сельсоветов Балаховов (Черновское), Калашников (Апраксино) и другие.

М. Лунина.



## Пример стойкости и трудолюбия

В суровые дни великой отечественной войны, когда вся наша страна сплотилась в единый боевой лагерь борьбы против немецких захватчиков, пример стойкости и упорства проявляет 10 класс Черновской средней школы.

Заканчивая вторую четверть учебного года, десятиклассники добились 100-процентной успеваемости по всем предметам и полного отсутствия отсева за период четверти.

Благодаря энергичному и умелому руководству бывшего классного руководителя тов. Глазова, который недавно призван на защиту родины, 10 класс приобрел первенство по школе, как по качеству учебы так и по общей школьной дисциплине.

В достижении хороших успехов школы следует отметить активную заботу директора школы Л. И. Успенского.

Отлично-дисциплинированный 10 класс представляет собой дружный и хорошо сплоченный коллектив, который неуклонно проводит в жизнь все требования школы. Лучшими учениками класса являются Савельева Мария, Мигунов Николай, Смирнова и другие.

Упорная учеба учащихся является лучшей помощью фронту. Будущие выпускники храбро преодолевают все трудности, помогая стране ускорить нашу победу над озверевшим германским фашизмом. Молодые патриоты будут примером для всех учащихся школы.

**М. В. Капустина,** классный руководитель.

## Забота животноводов

5 лет бесменно работает заведующим фермами колхоза «Борец за культуру» Чиряевского сельсовета Раков А. С., который любовно относится к своему делу. Благодаря его чуткому отношению к животноводству на фермах чувствуется порядок. Двор молочно-товарной фермы хорошо утеплен, окна все застеклены. Скотницы-дойarki Пичилина Д. Ф. и Хаченкова Г. Ф. со всем желанием и любовью относятся к своему делу. Во дворе ежедневно убирают навоз и делают чистую подстилку. На ферме установлено круглосуточное дежурство, скот кормят строго по расписанию четыре раза в день.

Начавшийся отел еще больше придал заботы скотницам и заведующему фермами Ракову. Они хорошо знают сроки отела каждой коровы в отдельности, поэтому перед отелом ставят коров в родильное помещение.

Хорошо подготовлено и помещение для приема молодняка. В помещении, где находятся телата, тепло и чисто.

За свой честный и самоотверженный труд заведующий фермой тов. Раков удостоен дополнительной оплаты.

**М. Лунна.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвойбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, расстреляно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фофанова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г, вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмитт-109» и «Хейнкель-113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находившихся в не своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, — их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им продовольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но ни какие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

## В освобожденных городах и селах

Корреспондент ТАСС связался по телефону с руководителями районов Московской области, освобожденных от

немецко-фашистских оккупантов, и попросил рассказать о жизни районов.

## Не умолкая, стучат топоры

— Главное событие сегодняшнего дня, — сказал секретарь Клинского горкома партии тов. Захаров, — открытие больницы на 60 коек. Палаты для больных чистые и светлые, белье все новое. Врачи, сестры и няни работают с увлечением, обещая сделать новую больницу образцовым лечебным учреждением.

В городе, не умолкая, стучат топоры, пахнет свежим лесом, краской. Население работает дружно, каждый топчется стереть следы, оставленные гитлеровскими погромщиками. Неделю назад заработала электростанция, пущен хлебозавод, открыты парикмахерские, баня. Магазины снабжают население хлебом, кондитерскими изде-

лиями, солью, спичками и промышленными товарами. Дети получили на днях подарок из Грузии — мандарины. Население города растет буквально по часам. За короткий срок отремонтированы, остеклены и вновь заселены 150 домов, разрушенных немцами. Работу эту продолжаем все в более широких размерах.

Оживает и клинская промышленность — кустарная и крупная. Четыре дня назад в строй вступила первая очередь завода лабораторных приборов. Восстановленный цех другого завода лает чугуновое литье для нужд города и сельских кузниц. 5 февраля вступит в строй еще одно предприятие. Работает кирпичный завод.

## Засеем не меньше, чем в прошлом году

Секретарь Высокинского райкома ВКП(б) тов. Дроздов прежде всего просил передать горячую благодарность жителям Серпухова и Ростокинского района Москвы за присланные ими подарки.

— Белье, обувь, верхнее платье, — сказал он, — в первую очередь раздаются семьям красноармейцев и колхозникам, дочиста ограбленным немцами.

Сейчас население района еще занято очисткой от грязи, оставленной вшивой гит-

леровской армией. Усиленно строятся бани. В 35 селах они уже работают.

Весну проведем хорошо, засеем не меньше, чем в прошлом году. Тракторный парк, в свое время эвакуированный,

сейчас возвращается. Неожиданно для нас он пополнился 16 трофейными тракторами. Немцы удирали так поспешно, что не успели их даже испортить. Мастерские МТС спешно ремонтируют весь сельскохозяйственный инвентарь.

## Город залечивает раны

В Волоколамске к телефону подошел председатель райисполкома тов. Бурдин.

— Немцы разрушили целые кварталы в городе, — говорит он. — Особенно пострадали Денецкая улица и Октябрьская площадь. Ряд домов превращен в пепелище.

Постепенно, день ото дня город залечивает раны. На 24 января отремонтировано и заселено 400 метров жилой пло-

щади, восстановлено 8 школ, открыто 2 больницы. 5 февраля заработает электростанция и будет сдан в эксплуатацию водопровод.

Район усиленно готовится к весеннему севу. Семена нам удалось сохранить. Колхозники сумели хорошо спрятать от фашистов общественное добро, и сейчас в колхозные амбары сыплются последние пуды семенного фонда.

## В школах начались занятия

Секретаря Солнечногорского горкома партии тов. Баранова мы попросили рассказать о жизни детей.

— В восстановленных школах, — сообщил тов. Баранов, — занятия идут в две смены. Дисциплина в классах образцовая. В районе организована широкая помощь детям. На днях рабочие «Электростали» и население Петушинского района прислали нам 8 грузовых машин с теплыми вещами — пальто, валенки, фуфайки. На улицах города сейчас видно много ребят, одетых нашими шефами.

Не сегодня — завтра в городе открываем сразу несколько детских учреждений: ясли, дет-

ский сад и детское отделение поликлиники.

Несколько слов о восстановительных работах: в городе они в полном разгаре. Сейчас утверждён большой план строительства домов для колхозников. На это отпущено 112 тысяч кубометров леса и ассигновано 420 тысяч рублей.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
**Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

М.П. 3213 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.